

# 一次“失算”的采访

□本报记者 郝光

从事新闻工作这么多年,记者也积累了一些新闻敏感性:哪里有“鱼”,有多大,事前总能猜个八九不离十。但此次采访信阳供电公司,记者却失算了。

在元宵节当晚,信阳遭遇寒流。由于我市没有集中供暖系统,居民主要靠用电取暖,所以,造成全市用电负荷急剧上升。“除夕的火,十五的灯”。在信阳民俗中,元宵节与春节同样隆重。不管贫富,所有的照明灯都要开一夜。加上预报说当天又要降温,并有4级到5级的大风。记者想,抢修人员又该忙了吧。他们忙,

就有新闻素材了。于是记者信心百倍地策划了一番。

记者将新闻采访人员分为三组。第一组蹲守应急指挥中心,95598客户信息服务中心,收集电网运行信息;第二组驻扎在平桥区,那里的配电网相对薄弱一些;记者则跟随配电网中心副主任周保民,辗转各个重点抢修现场,抓“活鱼”。也顾不上吃团圆饭了,下午18点30分,记者准时来到配电网中心,发现值班人员已全部到岗,严阵以待。周保民告诉记者,他们组织了40名抢修人员,另外,供电公司也组织了3个抢修队作为预备队供他们调遣,随时投入战斗。一看这阵式,记者就心花怒放:今夜一定有“戏”!记者来到值班室查询从95598传

来的抢修指令,只两起,都是单户家中停电。“这些都是小活,估计你没赶到就已处理了。”值班员告诉记者。“没事,我等着。”19时,周保民笑着喊上记者。“鱼来了!”记者提上采访设备就跟他一起来到现场。现场已停放了两辆橙黄色抢修车。因是两相融丝都断断了,抢修人员张智青爬到上架上,查看是否变压器出现故障,发现并无大碍,更换融丝恢复供电后,他将绝缘棒卡在变压器的散热器上听运行声音正常后才离开。“这个场景咋样?”周保民问记者。“凑合。”记者应道。“那你今夜可就要失望了——”“什么意思?”听他的“半截话”,记者追问一句。20点20分,信阳电网用电负荷升到120.4万千瓦。这应该是当天最高用电高负荷

了。但记者在值班室依然接不到大的抢修任务。接连3起故障还是仅限于单户故障,都被巡逻在附近的抢修人员很快处理掉,把记者“晾”在值班室里。看到用电负荷已慢慢回落,电网依然平稳,记者开始心慌:没有现场,怎么写新闻?难道真的要“泡汤”了?记者不甘心地询问在另外两路蹲点的新闻人员。得到的回答同样失望:“风平浪静!”直到23时,配电网中心只接到9起任务,除了2起保险丝熔断外,6起为单户故障,一起因孔明灯落在电线上,但未造成故障。记者这才留意周保民所说的“失望”可能含有深意。在记者的追问下,胸有成竹的他才道出了事情的原委。原来,针对除夕夜抢修较多的情况,信阳供电公司高度重视元宵节保电工作,先后下发元宵节保电工作的紧急通知,细化保电方案。他们从农历正月初一开始就开展大规模的消缺整改,调整8台变压器,更换2台分接箱和1000多米电缆。虽然采访失算,但是记者心里替他们感到高兴,但愿他们天天能如此清闲,居民安全可靠用电。

□李小然

龙年伊始多地遭遇极寒天气,春的脚步迟迟未到,然而,一场温润的精神春率先潜入了无数国人的心。

在央视近日播出的《感动中国·2011年度人物评选颁奖典礼》晚会上,我们识得一张张至刚至善的面容,听到一段段至真至纯的故事,令人真切地感动着。回望2011年,曾被广泛一起起冷漠事件使得我们心生悲凉,甚至在悲观者眼中当下尽成道德的荒漠。过去的一年里,众多媒体多次斥责道德滑坡现象。近年来相继发生“毒奶粉”、“瘦肉精”、“地沟油”、“彩色馒头”等事件,这些恶性的食品安全事件足以表明,诚信的缺失、道德的滑坡已经到了严重的地步。是的,一个国家,如果没有国民素质的提高和道德的力量,绝不可能成为一个真正强大的国家、一个受人尊敬的国家。在这样“求德若渴”的时候,“感动中国人物”用生命谱写了生动的叙事诗,我们在被他们的事迹感动落泪的同时,他们也为我们送来了名为“爱”的春泉,使我们完成了良知的救赎、心灵的洗礼与本性的唤醒。

2011感动中国人物,来自不同行业,有着各自的人生轨迹。他们当中,有学生有教师,有科学家有官员,有军人有医生,虽身份有别,但感动如一。他们看起来和我们一样平凡,而我们却很难不被他们的故事打动,因为他们平常的外表掩饰不住其内在的人性光辉,他们身体力行地发扬着忠孝、信义、慈爱这样的普世价值。聆听他们的故事,总有一个瞬间打入我们最柔软的心底。这些立于民间的道德群像,当之无愧地称为当下社会行为的楷模。

颁奖盛典虽已落幕,但感动犹存,善行还将继续。继续的并不仅仅只有他们,而是每一个中国公民。因此,除了这朴素纯粹的感动之外,我们应当思考:倘若没有行动,单单感动是毫无意义的。作为公民,我们都应当是中华民族传统美德的传承者,也都有责任有义务为公民道德建设作出自己的贡献。如何做贡献?应当见贤思齐,修养自己的品行。无须追求什么惊天动地的伟岸行为,改变道德的“软弱”是见于点滴的事情之中,“勿以善小而不为”,才能建立起全社会的道德大厦。当“感动中国”的这些个体行为推及为群体行为,在社会上形成讲道德、讲诚信的风气之时,我们的社会将更加美好。



## “缘”来不孤单 爱在春天里

团市委举办第四届“同心圆”青年联谊会

本报讯(记者 郝光)2月14日下午,由团市委主办的第四届“同心圆”青年联谊会在胜利路“同心圆”会馆举行。来自市公安局、市中心医院、河南航天精工制造有限公司等单位的160多名单身青年男女参加了这场浪漫的约会。

“同心圆”活动是团市委服务青年所需所求,专门为信阳市单身青年搭建的相识相知交流平台,旨在充分展示青年的青春风采,丰富青年业余文化生活,帮助青年在工作创业的同时收获友谊和浪漫的爱情。为帮助参加活动的青年男女尽快相互认识了解,本次活动精心设置了多个需要共同参与的活动。参加活动的大都是“80后”,经过成语接龙、心有灵犀、抛绣球等活动,大家原有的一

点尴尬和羞涩早已荡然无存。活动中,大家都拿出了精心准备的歌曲、舞蹈、魔术等节目,尽情展示着自己的才艺。在“同舟共济”、“男女默契”、“气球火车”等需要互信、互助的趣味游戏中,大家争先恐后踊跃参与。活动高潮出现在最后一个“赠玫瑰、表爱意”环节,青年男女都把自己手中的玫瑰送到了心仪的异性手中,让整个会场沉浸在温馨和浪漫氛围中。

“我们的目的就是为青年男女搭建一个平台,让青年人有更多真诚、质朴、直接的交流”,航天精工制造有限公司的团委书记朱玉虎说,“这样的活动,我们已经组织团员青年参加了两届,反响很好。我们还会继续组织单位的青年人来参加这样的活动”。



《社戏》是鲁迅先生的一篇名著,回忆的是小时候在家乡看戏的场景。而今每到春节、正月十五前后在农村的集市上也还有一些民间演出团体给群众演出。记者在罗山县高店乡采访时看到,虽然天气寒冷,戏台简陋、音响效果也不好,但是丝毫不影响演出的效果。台下的观众看的专注,掌声热烈。孩子们也像鲁迅笔下看社戏的孩子那样,虽然不懂,但个个欢天喜地。本报记者 郝光 摄

## 过年花销要量力而行

本报讯(记者 赵锐)元宵闹过了,这年就算过完了。虽然这年过得喜庆,但作为普通百姓来说,却也不轻松:买年货、置新衣、送礼、聚餐等等,各种消费接踵而来,不少上班族纷纷感慨地将春节称为“春劫”。按老百姓的说法,这个“劫”,就是将过年称为“过钱”。

日前,就过年开支大的现象,记者在街头进行了随机采访。在采访中,经记者粗略计算,部分普通百姓及上班族的各种过年的开支加起来,少则三四千元,多则上万元不等。其中购物的花销排在首位,大多市民表示,过年除了要置办年货外,给老人、孩子买新衣服的花销也不小,其次为走亲访友送礼,再者就是送红包也占了很大一部分。俗话说“有钱没钱回家过年”。有的打工族不在信阳工作,每年过年订机票是最发愁的事,票紧张难买不说,价格还特别高,基本是全价,下飞机打车回家也得好几十元,来回一趟下来,才算路费就是一笔不小的开支。市民李女士告诉记者,她在信阳工作,可父母、爷爷奶奶都在上海,过年肯定是要带孩子回上海过年,因为孩子小,去的时候坐飞机,回来时坐的火车软卧,光在路上就花了三千多块钱。另外,普通百姓购物、孝敬父母、走亲访友,也是过年

开支的重头戏。购买新衣,给家里添加新的家电、食品等,是每个家庭必不可少的一项开支。有些刚参加工作的人,收入并不高,过年给父母买衣服和保健品,走亲访友送礼物,小的东西又拿不出手,过个年下来,一年省吃俭用的钱也基本上花得差不多了。市民张女士告诉记者,因为参加工作没有几年,工资不是太高,年轻人平时又比较爱花钱,平时花销的,就过年时就觉得紧张了。虽然该花的钱还是要花,但是对年轻人来说的确压力比较大。上班族郭先生给记者算了这么一笔账:过年他孝敬老人花去1000多元,走亲访友买些礼品又花了2000多元,给自己添点东西花去2000多元,一个年过下来,他共花去6000多元。这是他两个月的工资,虽然觉得压力大,但这些都是省不了的。

在对上班族的随机采访中,记者了解到,虽然每个人在过年期间所需要的开支不同,但是大家最后的感受都是一样,过年虽然开销大,但是钱花得还是值得,毕竟中国人过年就是为图个喜庆。然而,也有部分市民认为,春节过年,开销是应该的,但这要根据自己的收入量力而行,千万不要过度消费,这样也不符合我国勤俭节约的优良传统。

## 火车“医生”的春运生活

本报讯(记者 赵锐)春运期间,在春运一线总是有许多忙碌的身影,他们放弃了与家人团聚的机会,坚守在自己的岗位上,为春运的和谐、平安默默奉献。2月13日,带着对这些可敬的期盼,记者走进了武汉铁路武昌客车站的车辆段,记者从嘈杂的股道上听到一阵阵敲击声,那简单有力而又节奏感十足的声音,正是客车检车员在用检车锤为整装待发的列车做一次“健康体检”。据车间负责人告诉记者,在春运期间,这样的声音总让人感到格外踏实。在车检车间,记者见到了车检工陈红超,他是车检二班工长,从事车检工作25年,他的主要工作就是在这个车检班负责修列车故障。他和他的班组,每天都要重复着同

样的工作,对这些被誉为铁路客车的“医生”的人们而言,那手上的检车锤就是他们的“听诊器”,因为,检车锤能在叮叮当当的敲打中,不断传递着平安的信号,编织着和谐的音符。陈红超告诉记者,与汽车一样,火车在行驶到一定的公里数后就要返厂做一次全面“体检”,而我们的工作,就是维修火车的,排除故障的,所以,这个工作至关重要,不能出一丁点的差错。有时,为了确保客车安全,检查一列车需要近两个小时的时间。一天下来大家手中的检车锤要起落上万次,而巡检一趟列车至少要走上两公里路。平时每天的工作量很大,平均每天要检修14辆火车。但为了旅客出行的安全,我们这样做值得。

在这里,像陈师傅一样几十年如一日,坚守在平凡岗位上的工作人员还有很多很多。他们这种舍小家顾大家的高尚情操,深深感动着记者。看着车检工忙碌的身影,记者不由感到,正是有了这群默默无闻的劳动者,才有了这样默默无间的劳动者,才换来每年春运的平安。



龙腾人欢笑,正月里来闹元宵。商城县龙年新春格外热闹,新春上班伊始,苏桂歌舞团、滨河之声乐团、老来红艺术团、映山红老年艺术团等民间歌舞艺术团自发地在县委、县政府门前、群众文化广场、街道、社区玩龙舞狮、演奏乐器,庆祝龙年新春。连日来,商城县城乡热闹非凡,喜庆祥和,呈现一派政通人和、风清气正的盛世景象。 程友珍 摄

## 春运基本结束 火车站又迎来学生返程高峰

本报讯(记者 赵锐)昨日,记者在信阳火车站了解到,今年春运从1月8日开始到2月16日结束,历时40天。在过去的近40天时间里,铁路部门的工作人员每天加班加点,通过增开临时车次以及增加售票窗口等方式,全力做好春运的各项任务,确保旅客出行的安全顺畅。记者在火

车站看到,售票大厅、候车大厅内的乘客较前几日有了明显增加。在候车的旅客中,除了部分外出打工的人员外,大都是提着大包小包的学

据火车站有关负责人介绍,自2月10日起,铁路旅客发送量一直在高位运行。随着学生客流高峰的到来,近日发往北京、上海、广州、郑州、

武汉等一些高校较为集中的城市的车票均比较紧张。此外,由于今年春节较早,导致高校开学时间有些晚,大多数高校在本周开学,因此形成学生流和务工流叠加的局面,因而出现客流高峰推迟的现象。为给学生提供“平安之旅”,车站特别为学生提供了“四优先”服务,以确保广大学子平安抵校。据火车站值班站长张凌告诉记者,为了应对到来的学生流,信阳火车站专门开设了学生票专售窗口,向学生提供专用的候车区和进站通道,并为学生免费提供开水。

### 聚焦转型升级、投资明日中国——

# 金中投转型升级集合资产管理计划

**产品较好运作时机**  
2012年春节后发行,市场处于调整过程中,蕴含估值修复机遇,市场系统性风险前期得到较大释放,后期市场企稳甚至走强是大概率事件。  
**产品有效平衡风险**  
(1)自有资金参与补偿,风险我先扛。公司以成立规模(含自有资金认购部分)的5%参与本计划,管理人以其参与的份额弥补持有定期限委托人的亏损。市场处于底部区域,即使下行,客户资产仍有较好保障。  
(2)运用股指期货套保,锁定产品收益。通过卖出与现货市场数量相当、但交易方向相反期货合约,以期在未来某一时间通过期货合约的价格波动补偿现货市场价格变动

带来的实际价格风险。规避系统性风险,锁定收益,使产品收益更趋稳定。  
**出色投资主办人**  
(1)贺文哲先生主办的产品有着较好的过往业绩。贺文哲先生曾任中投汇盈基金优选产品投资主办人,该产品在贺先生担任投资主办人期间名列同类产品第一名,还取得不错收益。2011年7月至今,由贺文哲先生担任投资主办人的定向理财产品,大幅跑赢业绩基准及大盘指数,截至2011年9月底,累计收益率超过5%。  
(2)贺文哲先生擅长对趋势的把握以及个股的选择。近年来持续关注高成长性的新兴产业、新兴技术等板块及行业,长期的研究积累将为运作新产品提供坚实的基础。在

当前市场环境下,以投资风格稳健著称的贺文哲先生,将是投资管理金中投转型升级集合资产管理计划绝佳的人选。  
**产品特点:**  
一、**聚焦转型升级,投资明日中国**  
围绕国家十二五规划,抓住中国经济结构转型升级的契机,重点投资受益于产业结构升级、消费升级和技术升级的行业,分享中国经济结构转型升级过程中的投资收益。  
二、**自有资金参与,承担有限补偿责任**  
以成立规模(含自有资金认购部分)的5%参与本计划,并承诺在存续期内不退出。对推广期认购且持有满5年的委托人,管理人以其参与的份额弥补委托人的亏损。  
三、**股指期货套期保值,规避系统性风**

中投证券  
CITIC Securities  
投资理财  
每周六上午十时在中投证券五楼举办财富讲座  
地址:民权路中段376号万家灯火营销中心五楼  
财富热线:8305999

## 把感动化为行动